

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K., — 1
Vidéken " 8 K. " 4 K., 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint
az udvarban.

Milliók kölcsön.

Sok milliók kölcsönt kíván a magyar állam háztartása. Már Wekerle miniszterelnök indult kölcsönkeresésre s rátalált Franciaországban. Törvényjavaslata is kész volt, de az idő előtt megbukott vele együtt. Lukács László pénzügyminiszter már beterjesztette a kölcsön átvételére vonatkozó törvényjavaslatát. Meg is fogják szavazni. A Hitelbank vezére, Ullmann Adolf, aki a francia pénzpiaccal megalkudott, hozta a hírt, hogy a francia tőke sóvárog a magyar kamat után s alig várja, hogy a frank összeházasodjék a magyar koronával.

De, ime, most, közvetlen az esküvő küszöbén, áramlat keletkezett Franciaországban. Az áramlat pénzügyi nyelven azt jelenti, hogy a francia pénz politizál és megkérdi: Én adjam a pénzt ahhoz, hogy ellenem Dreadnoughtokat építsetek, hogy haderőtöket ellenem vagy szövetségeseim ellen szervezzétek. Hát nem kacagtató volna-e az, hogy a tulajdon pénzzel megverjétek engem.

Persze, a politizáló pénzzel szemben hadba vonul az a pénz, amely nem politizál. Az utóbbit nevezik komoly pénzsoportnak. Ez a komoly pénz nem szegzi tekintetét a messze jövőbe. Termékenyítés után cseng, még pedig gyorsan s ezért mondják a komoly bankárok, hogy ez lefogja gyűrni azt az áramlatot, amely mindig ott settenkedik a nagy falatok mögött, úgy okoskodván, hátha a hozományból neki is jut valami.

Jutni fog. És annál több, mint túl erősebb lesz az áramlat.

Indemnítási vita

A képviselőház ülése.

Návay Lajos alelnök 10 óra után nyitja meg az ülést, alig 20 képviselő jelenlétében. A kormány részéről az ülés elején csak Hazay Samu van jelen.

A jegyzőkönyv felolvasása és hitelesítése után Haraszthy Ferenc a könyvtári bizottság jelentését terjesztette be.

Ezután rátértek az 1910. évi indemnítási felvitelre tárgyalására.

Bikády Antal az első szónok. Kijelenti, hogy a kormány iránt bizalmatlan, tehát az indemnítást nem szavazza meg.

Ezután áttér a választási visszaélések tárgyalására és polemizál Khuen-Héderváry beszédével. Nem akar hosszasan foglalkozni e kérdéssel, mert azt már a felirati vita alkalmával letárgyalták.

Martonffy Márton: Milyen volt az orosházi választás?

Bikády Antal: Kérem, ha kíváncsi rája, elmondom. (Halljuk, halljuk!) Hosszasan sorolja fel az orosházi kormányparti jelölt visszaéléseit.

Elnök figyelmezteti, hogy a tárgynál maradjon.

Felkiáltások a Justh-párton: Beszélhet, a mit akar, a miről akar.

Bikády Antal: Eleget tesz az elnök felszólításának és a kormány iránti bizalmatlanságának okait indokolja hosszasan. Végül kijelenti, hogy a javaslatot nem fogadja el.

Frey János a néppárt álláspontját körvonalozza. Nem akarja a vitát indokolatlanul nyújtani, de szükségesnek tartja, hogy az indemnításhoz hozzászóljon. Hosszasan beszél a néppárt politikájáról, annak helyességét bizonyítja. Kijelenti, hogy a kormánnyal szemben bizalmatlan és a javaslatot e miatt nem fogadja el.

Kun Béla: Kijelenti, hogy az ellenzék nem akar hozzájárulni az ex-lex meghosszabbításához, de nem áll Lukács pénzügyminiszter állítása, hogy az ex-lex miatt az ellenzéknek kell felelőssé tenni. Sőt ellenkezőleg. Ez év januárban módjában állott volna a kormánynak a Házat feloszlatni és az új Házat összehívni. Ha ezt megtette volna, akkor már rég nem lenne az ország ex-lexben. Hanem a kormány előbb

SZINES INGEK nagyválasztékban FEKETÉNÉL.

Változatosság.

Az első feleségem fiatal is volt, szép is volt. De hát én nemcsak az asszonyt, a főztjét is szeretném. Pedig az övé öhetetlen volt. Nem vagyok finyas, de a hogy és a mint nekem tálalt, sohasem smakkolt az. A sok szekaturának végre is válás lett a vége.

Asszony nélkül élni nem tudok s megházasodtam másodszor is. Nagyon csalódik, a ki azt hiszi, hogy ebben megtalálom az igazit. Dehogya. Egy szó, mint száz, neki meg én főztem egy kis szerelmi kalandot, de nem tudta bevenni. Ugy a szívére vette, hogy ennek a házasságnak is válás lett a vége.

Igazán nem tehettem egyebet, meg-nősültem én harmadszor is. De most aztán kaptam olyan feleséget, a milyennek sok

ezer közül se akad párja. Minden úgy volt jó, a hogy volt.

Ha vettem neki ruhát, nem örült, ha nem vettem, nem haragudott. Ha esténként otthon maradtam, egy szava sem volt hozzám, ha elmentem, nem bánta; ha haza jöttem, szóval sem tett szemrehányást. Hiába dicsértem én a főztjét, nem hizott belé; ha leszapultam, hallgatott és igazságot adott. Soha, semmivel sem tudtam kihozni a sodrából.

Haragudni nem tudott, de megörvendeztetni sem tudtam soha. Az igaz, hogy ő sem örvendeztetett meg engem. Ketten maradtunk. Kamatnak hirtelre hamva sem volt.

A hová én mentem, oda ő nem jött. A hová ő ment, oda én soha se mentem. Hát én legkevésbé sem mentem, de ez már több a kelleténél. Minden így van jól, a hogy van; de az asszony így nem ma-

radhat. Nem volt egyetlen ember, a ki elhítte volna, hogy ilyen a feleségem, pedig Pista legyenek, ha nem olyan volt. Végre is beteg lett és meghalt.

Az is igaz, hogy nálam különb férjet festeni se lehetett s így hát természetes, hogy nem sokáig maradtam özvegy. Eljén egyedül, a kinek van szíve hozzá, nekem nincs. Megházasodtam én negyedszer is.

Hát olyan szerelmes asszonyt, mint a negyedik feleségem, én még nem láttam. Pedig én sokat láttam és tapasztaltam. Szeret az engem jobban, mint a gerle a párját, folytonosan a kedvemben jár. Nem tud a számomra olyat kívánni, a mit ki ne módolna nekem.

Pedig higgyék el nekem, ez nem jól van így. Végre is nem ez, hanem a változatosság az, a mi gyönyörködtet és én már — mi türelem, tagadás — szeretnék újra megházasodni.

Zsűl.

Halász Nándor óra, ékszer- és ezüstnemű üzletében

Vásároljunk menyasszonyi és vőlegényi ékszereket. Debreczen, Piac-utca, közvetlen a Nagytőzsdével szemben levő barakban.

3 hónapra elnapolta a Házat, majd csak három hónap múlva rendelte el a választásokat. Erre az öt hónapra volt szüksége a kormánynak, hogy az országot preparálja. Tehát, hogy még ma is ex-lex állapot áll fenn, annak oka csakis a kormány. Attér ezután a kiscgazda társadalom bajainak felkarolására és azoknak orvoslására követeli.

Ezután a választási visszaéléseket teszi szóvá, különösen a hódmezővásárhelyi választásról beszél és kijelenti, hogy a főispán volt ott a munkapárt legelső kortese.

Hook János: Korteskedett most a királytól kezdve mindenki.

Elnök: Hook Jánost azért, mert a király személyét bevonta a vitába, rendre utasítja.

Felkiáltások a Justh-párton: Igaz van, ezért nem jár rendre utasítás. (Zaj.)

Rath Endre: Igaza volt Hooknak, a király is korteskedett.

Elnök: Rath Endrét rendre utasítja.

Kun Béla: Azért tárja fel a választási visszaéléseket, hogy rámutasson a népparlament szükségességére. Híve az általános, egyenlő és titkos választójognak, mely az igazi népparlament alapját kepezi.

A kormány iránt teljesen bizalmatlan s így a javaslatot nem fogadja el.

Novák János (kiscgazda) az egyoldalú törvényjavaslatról beszél. A kis üstön fött adó — úgy mond — oly terhes, hogy ma-holnap már pálinkát sem ihatnak a gazdák. Beszélt azután az örökösödési adókról és a kiscgazdák más súlyos anyagi megterheltségéről.

Rey János szintén ilyen értelemben szólt fel s ennek végeztével elnök az ülést 2 órakor bezárta.

A ref. egyház bérpalotája.

Négyes telekre építik fel, egymillió 400,000 kor. maximális költséggel.

Az új pályázat.

A debreceni ref. egyház bérpalotájának ügye hosszas stagnálás után végre a helyes megoldás stádiumába került. Az építetű bizottság nagy körültekintéssel végzett és jól megfontolt előkészítési munkálatait a vasárnapi presbyteri gyűlés nem is honorálhatta másképpen, minthogy egyhangulag elfogadta az előterjesztett javaslatokat. Részletkérdésekben hangzottak ugyan el ellentétes vélemények, de ezek az ügy lényegét, érdemi részét nem érintették s ehhez változtatások eszközölése nélkül járultak hozzá. Elhatározta a presbyterium, hogy a Hatvan utca 3. sz. házastelket százezer koronáért megvásárolja. Ezt a kedvező vételt még abban az esetben sem lett volna szabad elszalasztani az egyháznak, ha talán lemondott volna a bérházépítés eszméjéről, mivel a telek értéke azon a részen évről-évre fokozatosan emelkedik s mint dr. Eröss Lajos püspök kijelentette, az egyház kerület egyedül csak a debreceni egyház részére volt hajlandó ilyen minimális árárt eladni. Ami az új pályázat feltételeit illeti, igen helyesen s a maga megnyugtatóra cselekszik az egyház, amikor azokat felülvizsgálás céljából felküldi a Magyar Mérnök és Építészegyletnek. Csak az egyház előnyére szolgál az is, hogyha az építési vonalat a város beleegyezésével úgy sikerülne megállapítani, ahogy az építetű bizottság kontemplálta. A püspöki és lelkészi lakás nem a bérházban nyernek elhelye-

zést s ezt a kérdést egyelőre ki is kapcsolta a presbyterium a bérházépítés ügyéből.

Az építetű bizottság javaslatai.

Jeney Miklós jegyző terjesztette elő az építetű bizottság indítványait, melyek szerint javasolják a presbyteriumnak a Hatvan utca 3. sz. házastelknek a megvételét; továbbá azt proponálják, hogy az építési vonal törés nélkül a konzisztóriális ház vonalába essék s ennek keresztülvitelére kérvényezzenek a várostól engedélyt. A püspöki és a lelkészi lakás elhelyezése ügyében még megállapodásra nem jutottak s így ezekre vonatkozólag a legközelebb tesznek indítványt.

Az új pályázati feltételek.

Az építetű bizottság megalkotta már az új pályázat egyes pontjait, módoszatait; ezeket azonban csak abban az esetben fogadja el a presbyterium, ha a Magyar Mérnök és Építész Egylet felülvizsgálja s lényegesebb változtatásokat nem eszközöl rajta. Különben a pályázati feltételeket újra a presbyterium elé kell terjeszteni, amely csak ekkor adja meg a felhatalmazást a pályázat meghirdetésére.

Ezek szerint a ref. egyház nyilvános pályázatot hirdet a tulajdonát képező négyes telek beépítésére, amelyen minden magyar honosságu építész részt vehet. A jelíges levéllel ellátott pályamunkákat 1910. november 30-án, déli 12 óráig kell az egyházi hivatalhoz beküldeni. A három legjobb tervet díjazni fogják és pedig az első díj 3500 korona, a második 1600, a harmadik pedig 900 korona. Az első díjjal kitüntetett, abszolut becsü pályamű szerzője kapja meg a kivétellel való megbízatást, a többi tervek az egyház tulajdonába mennek át, de ez fenntartja magának azt a jogot, hogy a felmerült eszméket esetleg felhasználhassa.

A tervek fölött 60 nap alatt dönteni fognak s a bíráló bizottság tagjai lesznek az egyház részéről: Dicsőfi József, Kovács József, Vecsey Imre. Szakértőkül felkéretnek: Pünkösdi Ferenc, Garda Dezső és a Magyar Mérnök és Építész egylet szakbizottságának két tagja, pótagok lesznek: Tóth István és Márton Imre.

Kiemeli még az előadói javaslat, hogy a háromemeletes épület komoly stílusban legyen megkonstruálva, hogy a környezetbe bele illeszkedjék. A költségelőirányzat: egy millió korona.

Vita a költségelőirányzat körül.

Zádor Lajos szólt fel legelőször s kijelenti, hogy a Hatvan utca 3. sz. házastelknek meg nem szerzése egyszerűen bűn volna, amikor quadrátja 190 koronába kerül. Az építetű bizottság javaslataival és a programmal meg van elégedve, csak azt indítványozza, hogy ne kössék ki, hogy az épületre egy milliónál többet nem áldoznak.

Dr. Balogh Ferencnek az a véleménye, hogy legfontosabb egy millió kétszázezer koronáig mehetnek s itt határt kell szabni.

Zádor Lajos reflektál dr. Balogh Ferenc szavaira s hangsúlyozza, hogy századokra építenek s ezért ismételve kéri, hogy ne fixirozzák a költséget.

Jeney Miklós felvilágosításul kijelenti, hogy az egyházkerület csak egy millió kétszázezer korona kölcsön felvételét szavazta meg.

Dicsőfi József: Akkor még csak három telekről volt szó s remélhetjük, hogy az egyházkerület tekintettel lesz arra, hogy most már négyes telekre építkezünk.

Dr. Kola János azért a korlátozást mégis szükségesnek tartja.

Szilágyi Imre szerint fontos érdeke az egyháznak, hogy a telek minden része ki-

használtassék, de azért az egészségi követelményekre is sulyt kell fektetni. Erre különben is garanciát nyújtanak a városi építési szabályok. A bérpalotát egyszerűnek, de azért mégis díszesnek és impozánsnak képzeli el. Különben a Zádor Lajos álláspontjára helyezkedik s a költségeket nem fixirozná.

Megvessük a Hatvan utca 3. sz. telket.

Márton Imre megindokolja, hogy miért ellenzi a Hatvan u. 3. sz. házastelk megvételét. Szerinte ugyanis jobb volna a pályázatot hármas és négyes telekre kiírni és ha a négyes telek szükségesnek és előnyösnek látszik, csak akkor eszközölni a vásárlást, mert így esetleg a százezer koronát megtakaríthatják.

Dr. Bacsó Dezső föltétlenül kívánatosnak tartja a Hatvan utca 3. sz. házastelk megvételét, részint, mert olcsón juthat hozzá az egyház, részint pedig, mert így 1759 65 négyszögöl gyönyörű telek felett rendelkezhetik s használhatja fel.

Dicsőfi József ezután bezárta a vitát s elrendelte a névszerinti szavazást a Hatvan u. 3. sz. házastelk megvételére nézve, amelynek eredménye az lett, hogy Márton Imre kivételével az egész presbyterium a megszerzés mellett döntött. A többi előadói javaslatokat is egyhangulag elfogadták, csupán az építési költség maximumát tették egy millió négyszázezer koronára Dicsőfi József indítványára.

Hol lesz a püspöki paróchia?

A püspöki és a másik lelkészi lakás elhelyezésének kérdése jelenleg abban a stádiumban van, hogy a mostani konzisztóriális lakás első emeletét alakítják át a püspök részére, a hivatalos helyiségek pedig a földszinten lesznek. Erre vonatkozólag azonban az építetű bizottságnak még nincs kész javaslata.

VÁRMEGYE

Lezuhant a szekérről. Iklódi Lajos derecskei gazda szénát fuvarozott be a szekérről. A kocsin ült 4 éves kis leánya is, aki egy zökkenőnél véletlenül lezuhant a szekérről s a kerekek alá került, amelyek halálra gázolták. Az esetről telefonon kapott jelentést a debreceni kir. ügyész, ki a temetési engedélyt megadta.

Uj tanárok

ref. felsőbb leányiskolában.

A presbiterium gyűlése.

Rendkívül fontos és népes gyűlést tartott vasárnap délelőtt a ref. egyház presbiteriuma. A nagy érdeklődés főként a bérpalota ügyének tulajdonítható, melynek tárgyalásával lapunk más helyén foglalkozunk részletesen. A megjelentek között láthatuk dr. Eröss Lajos püspököt, fenyéri Zádor Lajos bankigazgatót, Vecsey Imrét, dr. Bacsó Dezsőt és az egyházi élet még számos aktív szereplőjét.

A gyűlést kevéssel féltizenegy után nyitotta meg Dicsőfi József lelkészelnök, világi részről Kovács József főgondnok elnökölt. A jegyzői teendőket a szabadságon levő Somogyi Pál helyett Jenei Miklós látta el.

A múlt gyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése után Szabó Miklós új presbiter letette az esküt. A megüresedett árvaügyi bizottsági helyre Szabó Miklóst, a gazdasági bizottságba Biczó Gyulát, az egyházi

Moskovits József uridivat terme

Piacz-utca 26. (Főtérzsde mellett).

Jutányos, gyors és pontos kiszolgálás!

Megérkeztek a bel- és külföldi legújabb divatos **férfi szövetek**

mérték után már most megrendelhetők. Női kosztüm kabátokat csinosan elkészítünk. Szíves pártfogást kér-tisztelettel **MOSKOVITS JÓZSEF uriszabó, Piac 26.**

Személyes ellenőrzés.

és így az elegáns tavasz

öltönyök és felöltők

és így az elegáns tavasz

állásra pedig Ujvári Györgyöt választották meg.

A zsinati póttagjai hely betöltésénél a presbiterium F. Varga Lajos nagyrabéi lelkészre adta szavazatát. Az egyházi ügyvéd jelentést tett a Váradi Szabó Miklós hagyományairól, amelyet tudomásul vettek. A tanya átvételére kiküldött bizottságnak Vecsey Imre, Márton Imre, Hódy Béla és Kertész János lettek a tagjai.

Kiss Albert felsőbb leányiskolai vallás-tanárt ároktói lelkésznek hívták meg s így lemondott állásáról. Helyére Szele Miklóst választották meg, akinek illetményeit is megállapították. Ugyszintén a Végvári István új tanárát is, aki, mint segédtanár működött eddig s most, mint rendes tanárt állandósították.

Diosófi József bejelentette, hogy a lelkészi peccátszavakat beszerezte s azokat már ki is osztotta. Javasolja egyszerűsíteni azt is, hogy a helytelen „ev. ref.“ helyett a „református“, az „egyháztanács“ helyett pedig a régi „presbiterium“ elnevezést használják, amit el is fogadtak.

A felsőbb leányiskola igazgatótanácsa bejelentette, hogy az ottani elemi iskolában az új miniszteri rendelet értelmében szeptember 1-től a tandíj szedését be kell szüntetni. Több kisebb ügy elintézése után a gyűlés egy órákor ért véget.

Jassy Fregoli

Jassy Fregoli Kezdeté világhírű átváltozó művész fellépte.

Aalbach új műsorral.
11 varitáló szám.
Felémelt helyárak: **9 órákor**
I. hely 2 korona, II. hely 1 korona 50 fillér.

A gyermekgyilkos levélhordóról.

A múlt heti, budapesti tragédia szomorúan szenzációs hőse, Molnár József, még mindig a toloncház kórházában fekszik. Állapota alig javult és abban a kevés javulásban sem igen van köszönet. Minél egészségesebb lesz a teste, minél több a reménye, hogy tud fogja élni azt a rettenetes hajnalt, annál zavarosabb lesz lelki-világa s orvosai kétségtelennek tartják, hogy a büntető igazságszolgáltatás már nem fogja felelősségre vonhatni tettéért, mert már csak gyöngye, egyre sorvadó idegszálacsák tartják innen az örület határan.

A szerencsétlen gyermekgyilkos apa feje fehér kötésekkel van bepólyázva. Rendkívül gyöngye, lábát egyáltalában nem, kezét csak a paplanon tudja mozgatni. Egész nap nyitott szemmel fekszik és szóltalanul bámul bele a levegőbe, csak néha, nagy ritkán tör elő mellől egy mély, nehéz sóhaj. Beszélni alig tud. *Hangszálai sorvadóban vannak, ma már alig hallható a hangja s ha fel is gyógyul, beszélni többé aligha bír.*

Molnáron, mióta eszméletét visszanyerte, valami csendes melancholia vehető észre. Teljesen apatikus és napokig egyáltalában nem beszél. Tegnap délelőtt, mikor Rózsa Imre dr. és Márkus Samu dr., a kórház vezető orvosai megvizsgálták, mégis halkán megszólalt:

— *Doktor urak, az isten áldja meg az urakat, hagyjanak engem meghalni. Én ezt a dolgot úgy sem élem túl, csak a sors kegyetlen, hogy nem engedett ott elpusztulni a gyermekeim mellett. Ha valamikor kiszabadulok, ugysis öngyilkossá leszek. Nem való már nekem ez az élet. Megörlnék rögtön, ha vidám gyerekeket látnék az utcán. Ha elgondolom, hogy másnak vannak gyermekei és a magam gyerekeit én... én...*

Nem tudott tovább beszélni. Visszahanyatlott az ágyra és keserves zokogásra fakadt. Délfelé magához tért és megszólította az ágya mellett ülő Tóth Ferenc rendőrt — éjjel-nappal rendőr ül ágya mellett, mert attól félnék, hogy leszakítja kötéseit — s azt kérdezte tőle, hogy mit hallott a feleségéről?

— *Csak maradjon nyugodtan — felelte a rendőr — arról már gondoskodtak. Gyűjtöttek neki mindenféle és a miniszter is küldött neki kétszáz koronát.*

— *Mondják meg az asszonynak — rikácsolta, minden erejét megfeszítve, önmagából kikelve —, hogy azt a pénzt el ne fogadja, adja vissza.*

Azután elalélt és egésznap nem szólt egyetlen szót sem.

VÁROSHÁZA.

Póthitel a kórháznak. A közkórház igazgatósága 50,000 korona póthitel engedélyezését kérte, a tanács azonban a kérelem teljesítését megtagadta és utasította a számvevőséget, hogy vizsgálja meg a kórház gazdasági kezelését.

Az új élélményi raktár. A VII. hadtest parancsnoksága átírt a városhoz, hogy a régi sütőház helyett új katonai élélményi raktárt építtessen. Időközben a a tiszavidéki mezőgazdák szövetsége a hadügyi kormányzatnak ajánlatot tett, hogy fölépíti az új élélményi raktárt, ha az élélményi vállalatot megkapja. A tanács kiadta az ügyet a mérnöki hivatalnak véleményezésre.

Kötelező tűzoltás. Az országos tűzoltószövetség átírt a városhoz, hogy a kötelező tűzoltás érdekében indított mozgalomát támogassa. Az átíratban hivatkoznak az ököritői tűzkatasztrófára. A tanács a kérelmet pártolól felirattal támogatja.

Lakhatási engedély — hivatalból. A városi tanács a lakhatási engedélyek kiadása körül teljesen a mérnöki hivatalra bízta magát. Így történt meg, hogy a Csapó-utca 26. sz. a. házban lakást bérelt dr. T. T. ügyvéd és se ajtó, se ablak nem volt rajta. Az ügyvéd panaszt emelt és a tanács intézkedését, a lakhatási engedélyezését kifogásolta, mert a lakás nem volt lakható. A tanács úgy határozott, hogy a lakhatási engedély kiadását tudomásul veszi ugyan, de ezenkívül az engedély kiadását attól teszi függővé, hogy tényleg lakható-e a lakás?

Helyet kérnek téglalrakásra. A Debreceni Első Takarékpénztár folyamodott a városhoz, hogy anyaglerakásra adjon

helyet. A tanács a főkapitány és a főmérnököt bizta meg, hogy közös megállapodással jelöljenek ki helyet az építési anyagok lerakására.

Csapatkórházról raktár. A régi csapatkórház épülete üresen áll. A csatornázási vállalkozó Fried és Adorján-cég arra kérte a tanácsot, hogy az épületet adja neki bérbe, hogy ott anyaglerakódó helyet létesítsen. A tanács szeptembertől a jövő év végéig ezer koronaért bérbe adta a régi csapatkórházat.

A debreceni csata és a Petőfi-dalkör. Fényes estély a Dobos-pavillonban.

1910. augusztus 2-án.

Augusztus hó 2-án lesz 62-ik évfordulója annak a balkimeneteli debreceni csatának, amelyet Nagy Sándor tábornok vezetett az Ujváros felől, Debrecen alá érkező orosz hadsereg ellen. Ez ünnepség rendezésére az ifjúsággal egyetemesen eddig a Petőfi dalkör vállalkozott. A múlt év folyamán azonban a Petőfi-dalkör ebben az időben zárandók uton volt a Petőfi és más nemzeti hősök fejéregyházi sirhelyénél és emlékoszlopánál s ekként a múlt év folyamán a debreceni csata évfordulóját a városi tanács rendezte meg. Így ez évre is a tanács tartotta ezt fenn magának. A gyászos, de dicsőséges kimeneteli harc emlékünnepe ez alkalommal is impozáns lesz. Az ünnepség részleteiről a következőkben számol be tudósításunk.

A délutáni ünnepségek.

A debreceni csata évfordulójának ünneplése a református főiskola lépcsőházában elhelyezett Petőfi-szobornál veszi kezdetét. Itt a Petőfi-dalkör énekel, megkoszorúzza a szobrot és ugyanott alkalmi szónokot állít. Az ünneplő tömeg innen az Egyetértés zenekarával kivonul a honvéd sírokhoz, ahol ismét emlékbeszéd lesz és a Kossuth-dalkör énekel. A honvéd-sírokra Debrecen város koszorút helyez.

Este a Dobos-pavillonban.

Az ünnepségek lezajlása után, a Szávay Gyula elnöke alatt álló Petőfi-dalkör a Dobos-pavillonban, este 8 órákor tartja meg nyári estélyét, amely mondható, kisebb méretű művészestélynek is. Az augusztus 2-diki ünnepsége a Petőfi-dalkörnek igen sikerült szokott lenni és válogatott közönség előtt szokott lefolyni. Az idei műsor a következő:

1. **Nyitány:** Vörös Tóni és fia zenekarától.
2. **Elnöki megnyitó.**
3. **Szentelt hantok,** Mosonyitól: énekel a Petőfi-dalkör.
4. **Zeneszámok.** Előadja: Pongor János, Thoma Miklós és H. Kiss Sándor urak.
5. **Komoly szavalt:** Balla Bertalan dr. urtól.
6. **Nászkar.** Énekel a debreceni Petőfi-dalkör vegyeskara.
7. **Monológ.** Irta Boruzs Mihály. Előadja Harsányi Lili urhölgy.
8. **Székelypéldák.** Előadja a Petőfi-dalkör.
9. **Rákóczi induló:** Vörös Tóni zenekarától.

A Petőfi-dalkör, tekintettel arra, hogy ezzel is a Petőfi kultuszt fogja terjeszteni és ápolni és éppen ezért lehetővé kívánja tenni azt, hogy azon a debreceni közönség minél nagyobb számban vehessen részt s

Ma kedden. SCHMIDT Itt még nem látott világ attrakciók. Szenzációs új lödömítések. **Ma kedden. hirneves cirkusza.**

Megnyitó diszeládás
tolyó hó 26-án kedden
este fél 9 órákor.

igy a Petőfi kultuszának áldozatot hozhaszon, a belépti díjakat egy koronában állapította meg, három személyes családjegy 2 K 50 fillér. Ugy az erdőn és vidéken nyaraló, mint a városban lakó közönség is kedves szórakozást találhat a Petőfi-dalkör augusztus 2-iki estélyén. A jegyek előre is válthatók. Márton Gyula, Piac-utca 1. sz. alatti üzletében.

Hetesek ha tréfálkoznak.

Egy veder vízért Három baltacsapás.
Véres merénylet.

Egy ártatlan, szinte gyerekes tréfa véres következményeket vont tegnap maga után s alighanem egy emberélet esik áldozatul. Az eset részletei a következők:

Horváth Imre és Szücs János hetesek a Fränkél Jenő Arany János-utca 60. szám alatt levő sörraktárban voltak alkalmazásban. Tegnap reggel úgy 7-8 óra körül a dolgot végezte Horváth Imre, amikor Szücs János, akivel különben jó barátságban volt, orozva egy baltával megtámadta s három súlyos csapást mért reá. A szerencsétlen legényt nyomban előntötte a vér s eszméletlenül esett össze, mire a merénylet elmenekült.

Horváth Imrére aztán csakhamar rátaláltak a házbeliék s az előtelefonált mentőkkel beszállították a kórházba. Ott, mikor magához tért, a vizsgálóbíró hallgatta ki, akinek a súlyosan sérült fiatal ember azt vallotta, hogy Szücs János valószínűleg boszúból követte el tettét.

Vasárnap este ugyanis az udvaron tréfálkoztak egymással, miközben ő egy veder vízzel leöntötte. Szücs János nem vette valami haragosan a dolgot s nyugodtan feküdtek le, mintha mi sem történt volna. Tegnap reggel aztán, míg ő egy kosár jeget tisztogatott, baltával háromszor főbe sujtotta.

A merénylet hetest nyomozza a rendőrség.

Itélet-idő. Vihar, jég, áradás és pusztulás.

Vasárnap délután szélvihar süvített végig Debrecenen. A szél olyan hűvösséget hozott magával, hogy az emberek felöltöt voltak kénytelenek huzni. A viharos szél csak estefelé csendesedett el kissé.

Ugy látszik, Magyarország és általában Európa többi részén is zivatar vágott végig, osakhogy némely helyen pusztulás járt nyomában. Az erről szóló távirataink így szólnak:

Magyarországon.

Alsókubin, július 25. A szombatról vasárnapra virradó éjjel óriási felhőszakadás vonult végig Árvamegyén, mely a vetésekben nagy károkat okozott, több kisebb

hidat elvitt, az utakat járhatatlanná tette, sok helyen áradásokat okozott. Alsókubin-nak harmadrésze, valamint számos megyebeli község víz alatt van.

Az árvíz egyelőre apadóban van, de a Felső-Árván, mint jelentik, nagy víztömegek hömpölyögnek lefelé. A hatóság, a csendőrség minden lehetőt megtett, hogy a bajokon segítsen. Zmeskál alispán szünet nélkül intézkedett, bejárva a felhőszakadás által sújtott összes helyeket. Az ár épületrészeket, hatalmas, kitépott élőfákat sodor magával s Árvanagyfaluban egy emberi hullát is kifogtak a vízből. A lakosság körében nagy rémülettel lesik a felülről közelgő újabb víztömegeket.

Az árvamegyei lakosság rettenetes éjszakát élt át. A zivatar és felhőszakadás éjjel két órakor kezdődött és reggel nyolc óráig tartott. Virradatkor kétségbeesítő látvány tárult a néző elé. Alsókubinban a városon végigfolyó apró patak kiáradt és 80 centiméteres víz folyik a legtöbb utcán. A lakók kétségbeesetten az ablakokban állanak, mert az udvarra, innen pedig a szobákba hatolt a víz.

Ma délelőtt azután az eső újból megereedt s bár rövid ideig tartott, fokozta a bajt. Árvamegye nagy nyomor előtt áll. A burgonya és egyéb termés uszik, elsodorta az ár. A hegyekről lezuhanó víztömegek házakat, hidakat, fákat elsodornak. Az utak járhatatlanok.

Körmöcbánya, július 25. Ma reggel iszonyu orkán dühöngött, mogyoró nagyságu jég esett, mely a veteményekben és gabonaművekben nagy károkat okozott.

Celldömök, július 25. A múlt éjjel galambtojás nagyságu jég esett. Az idő igen hidegre fordult.

Pusztulás Olaszországban.

Milanó, július 25. Ma délután 3 és 4 óra között itt és a környéken óriási vihar pusztított, amely mindenféle mérhetetlen károkat okozott és sok embernek oltotta ki életét. Saronno városban az összes ipartelepek kéményei leomlottak. Több ember is életét veszítette. Számos ház fedelét elsodorta a vihar, amely fákat gyökerestől kitépott és tönkretette a termést.

Saronnoban csak egy ember halt meg, de sokan megsebesültek. *Solaroban, ahol egy gyár bedőlt: tizennégy halottat, valamint számos sebesültet huztak ki a romok alól.*

Manerában egy házat villámcsapás felgyújtott és elpusztított, miközben a ház romjai két embert maguk alá temettek. Rovellasca pályaudvarán az egyik épület beomlott, aminek következtében két ember meghalt, többen megsebesültek. Cantuban több ház megrongálódott, három ember megsebesült. A mezőkön igen nagy károkat okozott a vihar. Mindenféle gyökerestől kitépott fákat látni. Számos háznak kéménye el van sodorva. Nagyon sok ház beomlott.

A legutóbbi jelentések szerint a halottak száma ötven, a sebesülteké több száz volt. Saronno és környéke szenvedett legtöbbet. Bustarsizio község, valamint Legnano város is súlyosan szenved a vihar által okozott csapások alatt. Monza község környékén nagy pusztítások történtek. A Humbert király emlékének szentelt bünbánási kápolna megrongálódott. Bergamo környékén csak a földek károsodtak. A segélykaiót mindenütt megindították.

A cyklon Mosciano Milanese községben is nagy pusztításokat okozott és tizenöt embernek életét kioltotta.

Verekedett, veszekedett s udvarolt a 93. sz. rendőr. Faragó Sándor, a nő-hóditó.

A debreceni rendőr legénység között alig lehet kivétőt találni, valamennyi becsületesen teljesíti farsztó és nehéz kötelességét. Volt azonban egy közöttük, aki minduntalan kompromittálta a társait s aki ellen egyre-másra érkeztek a panaszok itt reprodukálhatatlan tettek miatt.

Faragó Sándornak hívják, kis, alacsony, tömzsi emberke s himlőhelyes az arca. A karján a 93-ik számot viselte. Garázda természetű, mértéktelenül élt az itallal s nem egyszer idézett botrányt elő. Hetekkel ezelőtt betegét jelentett s nem is teljesített szolgálatot.

Ennek dacára azonban nem hagyott fel a mulatozással s szombaton éjjel is László és György nevű testvéreivel jól beitalozott. Széles jókedvükben aztán a Veres-utca 9. szám alatti ház előtt belekötöttek Beeskerei Sándor és Tisza Mihály kőműves segédekbe s véresre verték őket.

Az elmúlt éjjel szintén lumpolt Faragó Sándor s mikor hazafelé ment, betért a Gólya-utca 1. számú házba s ott Márton Józsefnét találta otthon. Ennek aztán tüzesen udvarolni is kezdett, de hát az erélyes asszony visszautasította vakmerő szerelmi ajánlatait. Erre Faragó Sándor megakarta zsarolni, ugyanis 20 koronát követelt tőle büntetésül, amiért az ajtót nyitva találta. Márton Józsefné erre felzörgette a szomszédait, mire Faragó Sándor jobbnak látta megugrani.

A rendőrség tegnap letartóztatta Faragó Sándort testvéreivel s a bűnös rendőrt délben már át is kísérték a kir. ügyészséghez. A polgármester különben már el is mozdította állásától, minthogy eddig is rengeteg panaszt emeltek ellene.

SZÍNHÁZ.

Az Uranus mai, művészi műsora.

1. A Bodeni tó. (Természeti felvétel.) — 2. Egy indus hőstette. (Szenzációs dráma.) — 3. Taraskoni Tartarin bácsi élményei. (Kitűnő humoros kép.) — 4. A koldus király. (Szenzációs, művész felvétel, dráma.) — 5. Tom Jack vendégfellepte. — 7. A Guerillák, borzasztó jelenet a háborus időkől. Szenzációs dráma. — 8. A kedélyes kárpi-tos. (Kitűnő bohózat.) Előadás kezdete este pont 9, vége 11 órakor. Rendes helyárak. Kedvezményes áru jegyek nem érvényesek. Holnap, szerdán „Nagy Pali estély“. (Nagy nevető műsor.)

Gyilkol a gyorsforraló. A Ielenc tragédiája.

A kis Kárász Irmának még egy éves korában elhaltak a szülei s így sem apját, sem anyját nem ösmerte. A Ielencből Tóth Istvánné vette ki s nevelte fel mostanáig, hét éves koráig. Ugy szerette s

Legjobb a Békési Róza „Rózsza“ szín szappana

ápolta, mintha a saját gyermeke lett volna a kis Kárász Irma is elvesztett édes anyját találta fel benne.

Tegnap azonban véletlen nagy szerencsétlenség érte, amelynek valószínűleg katasztrófális kimenetele lesz. Tóth Istvánné társaságában ugyanis a kis leány valahogyan hozzájutott a gyorsforralóhoz, meggyújtotta a spirituszt, amelytől a ruhája tüzet fogott s borzalmasan összeégett.

Súlyos sérülésével beszállították a kórházba, ahol Vetéssy Béla rendőrfogalmazó hallgatta ki, akinek az okos kis teremtetés úgy adta elő a tragikus eset történetét:

„Hat év óta gondozó anyám délután 2 és 3 óra között magamra hagyott homokkerti lakásunkon és a kaput reám zárta. Én a nénike távozása után a ste-láziáról gyufát szereztem s kimentem a nyári konyhába, a gyorsforralóba spirituszt töltöttem, azt meggyújtottam oly célból, hogy a vasalót megmelegítem és azzal babaruhát vasalhassak.

Nem tudom, hogy esett, de a ruháskám tüzet fogott, én ijedtemben kiszaladtam az udvarra és sikoltásomra Tóth István, szomszédba lakó boltos bácsi a kapu tetején bemászott és elfojtotta rajtam a tüzet. Senkit sem okolok, a hibás magam vagyok“.

És a mint bevégezte beszédét, kezeit összekulcsolta s úgy tette hozzá még:

— A kismama olyan jó volt, én tettem rosszat, a mikor a gyorsforralóhoz nyultam...

Tóth Istvánné könyvtelt szemekkel ült az ágyánál s rimánkodott az orvosoknak, hogy mentésük meg a kis ártatlan teremtetést. A kis Kárász Irma állapota azonban életveszélyes s aligha éri meg a reggelt.

Dr. HALÁSZ-féle „SANITOL“

Száj- és fogápoló szerek

Minden eddig létezőnél tökéletesebb és megbízhatóbb szerek, melyek a legújabb megállapított és tudományos és klinikai vizsgálatok alapján egyedül sikeres és helyesnek talált alapelvek szerint készülnek. Használati utasítás szerint eljárva, a fogakat megvédik a romlástól. Végtelen kellemes szájíz. Ideálisan tisztá száj és fogak.

Megfizethetetlen előnyük, hogy rendszeres használata nálat mellett megvédi a heveny fertőző betegségektől (vörheny, kanyaró, torokgyík stb.) és ezért gyermekek részére már ez okból is különösen áldásos a használatuk. Ideális szép és jó fogkefék. Kaphatók használati utasítással.

Mihalovits Jenő gyógytárában Debrecen

Nagy üveg szájvíz 2 korona, kis üveg 1 korona, kis üveg 1 korona 20 fillér. Fogpor 1 korona. Fogkefe 1 kor. 40 fillér. 990

UJDONSÁGOK.

Szent Anna napja. Ma, Szent Anna napján, a kegyesrendiek temploma védőszentjének névünnepe, 9 órakor ünneplés, nagy misét mond dr. Jászai Rezső kegyesrendi házfőnök, a tanári kar segédletével.

Halálozás. Madar Károlyné Korpássy Juliánna asszony f. hó 24-én, éjjel 11 órakor, életének 82-ik, boldog házasságának 12-ik évében, 3 heti súlyos szenvedés után elhunyt. Kedves halottunk földi részei f. hó 27-én, d. e. 10 órakor fognak a Csapó-utca 54-ik számú házuknál tartandó rövid ima után, a Czegléd-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, ismerőseinket és a n. é. közönséget fájó szívvel meg-

hívjuk. Debrecen, 1910. július 25. Emlékét kegyelettel őrizzük! Bánatba merült férje: Madar Károly. Gyermekei: Zoli és Juliska. Bánatos édes anyja: Özv. Korpássy Dánielné Helmezi Zsuzsanna; gyermekei, illetve testvérei: Mariska férjével Törő Mihályval és gyermekei, Erzsike férjével Galló Sándorral és gyermekek, László és Margit. Apósa: Madar Mihály és gyermekei. A temetést Pelei Imre temetkezési intézete, Bádógos-utca 6. rendezi.

Debreceni orvos Ehrlichnél. A debreceni orvosi karnak egyik agilis és tudós tagja, dr. Jósza Ödön nőgyógyász, Frankfurtba utazott, hogy magánál, a világhírű professzornál, Ehrlichnél, tanulmányozza a luesz elleni gyógyszer használatát. Utjáról a napokban érkezett haza s elragadtatással beszél arról a szíves előzékenységről, amelylyel Ehrlich fogadta s különösen az új gyógymódról, amelynek rendkívül nagy jelentőséget tulajdonít. Dr. Jósza Ödön rendeléseit már megkezdette.

Gyászjelentés. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk felejtethetetlen jó nőmnek, testvérnek, nagynénének, sógornőnek és szeretett rokonunknak, néhai polgár Szabó Mihályné szül. Győri Mária asszonynak f. hó 25-én, reggeli 6 órakor, életének 48-ik, boldog házasságának 17-ik évében, hosszas és súlyos szenvedés után történt gyászor elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei f. hó 26-án, délután 3 órakor fognak a református egyház szertartása szerint, Eötvös-utca 102. számú házunktól, a nagytemplomban tartandó gyászima után a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1910. július 25. Áldás és béke drága poraira! Bánatos férje: polg. Szabó Mihály. Testvére: Győry Juliánna férjével polg. Nagy Gáborral és gyermekeivel. Sógora, sógornői: polg. Szabó István nejjével és gyermekeivel, polg. Szabó János gyermekeivel, Szabó Mária férjével polg. Szilágyi Gáborral és gyermekeivel, polg. Szabó Sándor nejjével. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer Károly tem. intézete rendezi.

Nem lesz sáska. Szeged városát felhívta a földmívelésügyi miniszter, vizsgálta meg a közlegelőket, nincs-e rajta marokkói, vagy másfajta sáska. A város a felhívásnak eleget is tett. Jablonovszky József, a királyi rovarügyi állomás igazgatója megvizsgálta a legelőket. A jelentést beterjesztették, mely szerint ez idén nincs sáska a legelőkön.

Megvadult bika. Berettyóújfaluból írják: Berettyószentmárton községben Kenyeres Pál földbirtokos tanyáján az egyik bika kiszabadult az istállóból. A bikával először Madar István béresgyerek szállott szembe, de a bika a levegőbe lódította szarvaival. Majd Láposy József kocsis vasvillát ragadott, azzal verte, szurta a bikát, hogy az istállóba terelje, de csak jobban felbőszítette. Fél órai farsztó küzdelem után Láposi József kimerülten rogyott össze, mire a bika rárohant és öklelni kezdte. Erre a bikát lelőtték. A béresfiú és a kocsis állapota súlyos, de nem életveszélyes.

Jassy Fregoli az Arany Bika Mulatóban. Tegnap este óriási sikerrel mutatkozott be a világhírű átváltozó művész, Jassy Fregoli. Neve az ő tüneményes, hihetetlenül gyors átváltozásai révén az egész világon ismerős. Különösen nagy sikere volt az „Egy impresszárió keservei“ bohózzattal, amelyben egymaga 6 személyt, mintegy 60 átváltozással alakított. A „Nagy Varieté“-ben egy osodálatos univerzális művészt bámultunk meg. A „Zenészerző kongresszus“-ról, a „Sokszínű Jassy“-ról és a többi páratlan dolgairól hamarosan az egész városban beszélni fognak. Jassy Fregoli még pár estét át, felemelt helyárák mellett (I. hely 2 korona, II. hely 1 korona 50 fillér) fog az Arany Bika Mulatóban fellépni.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk felejtethetetlen jó nőmnek, testvérnek, sógornőnek és áldott emlékü rokonunknak: néhai Gömöri Lipótné szül. Karakó Róza asszonynak, f. hó 25-én, reggeli 6 órakor, életének 58-ik, boldog házasságának 32-ik évében, hosszas szenvedés után történt gyászor elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei f. hó 26-án, délután 5 órakor fognak, a ref. egyház szertartása szerint, Barna utca 4. sz. házuknál tartandó gyászima után, a Kossuth utcai temetőbe örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1910. jul. 25. Áldás és béke drága poraira. Bánatos férje: Gömöri Lipót. Testvére: Karakó Gábor nejjével. Sógora, sógornői: Glück Adolf nejjével, Glück Henrik és családja, Engel Nina és férje. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer Károly temetkezési intézete rendezi.

A gyorsforraló. Czeglédről jelentik: Fodor Gerzson mozdonyvezető felesége gyorsforralón tejet melegített. A forralóba még égés közben akart szeszt önteni, a szesz kilocscsant, meggyújtotta az asszony ruháját és pillanat alatt lángba borította. Mire letépték róla a ruháit, már oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy belehalt sebeibe.

Elzárt ipartelep. Blaskovits Mihály panaszt emelt a rendőrségen, hogy a csatornahálózat építése miatt nem tud az ipartelepéhez jutni, a mi neki nagy anyagi kárt okoz. Blaskovits panaszt tett e miatt a rendőrségen, hogy a vállalkozót kötelezzék az átjáró építésére. A vállalkozó cég kérelmet intézett a tanáchoz, hogy az átjárók kötelező készítését az építésvezetőség útján eszközölje. A tanács úgy határozott, hogy a polgármester minden egyes esetben rövid uton utasítsa a vállalkozót az átjárók építésére.

Két nap halottai. Vasárnap és hétfőn a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalhoz: Vértési Imre ref. 23 éves, özv. Nagy Mártonné r. kath. 76 éves, Tamás Mária ref. 4 hónapos, Kozma Ferenc ref. 64 éves, Tóth Sándor ref. 5 hónapos, Szodrai Sándor ref. 99 éves, Vincze Péter r. kath. 22 éves, Balogh Ilona ref. 11 hónapos, Mikula József ref. 14 hónapos, Munkácsy Tibor ref. 23 éves, Flórián Róza ref. 7 hónapos, Nyári András ref. 35 éves, Gömöri Lipótné ref. 58 éves, özv. Vida Sándorné ref. 63 éves, Tóth György r. kath. 74 éves, Sandra Jánosné r. kath. 65 éves, Madar Károlyné ref. 33 éves, Szabó Mihályné ref. 48 éves, Guttman Jenő izr. 5 napos, Győrfi Róza ref. 2 hónapos.

Figyelmeztetés. Figyelmeztetik a nagyközönséget, hogy a m. kir. debreceni 3. honvéd gyalogezred a Hajduhadház községtől keletre fekvő nagy legelőn keleti lőiránnyal folyó évi augusztus 2-án reggeli 6 órától délután 3 óráig és 3-án reggeli 6 órától déli 12 óráig éles tőlénnyel harcserű lövészetet tart.

Szabadalmasták a féregirtó gyertyát. Mint már megirtuk, Kiss Gyula és társa, debreceni iparosok egy olyan zseniális féregirtó gyertyát találtak fel, amelynek gáza teljesen kiirtja a poloskát és molyt, azoknak petéit. A találmányra 13,488 szám alatt megadták a szabadalmat s az rövidesen forgalomba is kerül. Mint értesülünk, a találmány iránt már is óriási az érdeklődés.

Havazás. Marosvásárhelyről jelentik: A Dobrin havason tényérnyi vastag, tartós hó esett. A marhaállomány annyira kiéhezett, hogy a fenyőfák galyait ették. A környék nyaralói téli ruhákban, bundákban járnak. A szobákat mindenütt fűtik.

Szépen sietek... Albach kitűnő kupléja kapható Antalffy Józsefnél.

* **Tom Jack és Sumakow.** Tom Jack, a világhírű kitoró király néhány nap óta az Uranus színházban produkálja csodás művészetét nap-nap után. A nézők nézőtér elragadtatása mellett. A lázas érdeklődés tegnap csaknem incidensre adott alkalmat az Uranus-színház színpadán. A közönség soraiból jelentkezők közül egy kiszolgált, veterán tengerész ment fel a színpadra s hatalmas kötél-össomóval eddig még nem látott biztos és fészes kötözéssel valóságos hálóba szorította a kitoró királyt. Ekkor jelent meg a színpadon a városunkban tartózkodó híres birkozó és dzsiu-dzsiu mester: Sumakow s követelte, hogy a tengerész kötését oldják fel s engedjék meg, hogy ő kötözze Tom Jackot. A közönség indignálódva követelte, hogy a már elkészült pomás kötést hagyják meg Tom Jackon. Az igazgatóság engedett a közönségnek: Tom Jack néhány perc alatt szabaddá tette magát s kimerültségére való hivatkozással befejezte mutatványait. Így Sumakow dzsiu-dzsiu mester ma este fogja megkötözni a győzhetetlen kitoró királyt. Az izgalmasnak ígérkező mutatvány iránt városszerte óriási érdeklődés mutatkozik. Az egész város beszél róla.

* **Szerencsétlenül járt öreg ember** Szilvási László 67 éves öreg ember vasárnap éjjel hazafelé igyekezett. Azonban egy kissé itales volt s véletlenül belevágta a fejét egy ház szegletébe, úgy, hogy a halántékán sérülést szenvedett. A mentők lakására szállították.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonaink, jó barátaink, ösmerőseink, de különösen a vendéglős-, kávé- és pincér-egylet tagjainak, kik felejtethetetlen jó férjem, illetve édes apánk végtisztességtételén megjelenésükkel véghetetlen fájdalomukat enyhítették, ezúton mondunk hálás köszönetet. Debrecen, 1910. július 25. Özv. Kereskes Andrásné és családja.

* **Miért teszed ezt Klein?** kitűnő humoros kuplé, éneki Albach, kapható Antalffy Józsefnél.

* **Óriási ezüst írókészlet egy készülő jubileumra rendelve** — látható Sándor ékezerésznél.

* **Eredeti angol és amerikai tennirakettek gyári raktára,** Mentze Henrik árus házában, Kossuth u. 4.

* **A debreceni asztalosok mulatása** a Margit-fürdő dísztermében dallal, szavalattal, táncokkal és két zenekar közreműködésével folyó évi július hó 30-án lesz megtartva. Belépti-díj: Előre váltva 1 K, a pénztárnál 1 K 20 f. Aki tévedésből meghívót még nem kapott, az forduljon a rendezőség bármelyik tagjához. Tisztelettel: a Rendezőség.

* **Villanyvilágítást, motorokat** jutányosan rendez be Foldvári L. Telefon 168. Csillárok, Wolfram-lámpák legolcsóbb bevásárlási forrása.

* **Bárhon hirdetett könyv** legolcsóbb Harmathynál, Fűvészkert-u. 14.

* **Valódi panama kalapok** 12 koronától feljebb, szalmakalapok 2 korona 50 fillértől 12 koronáig Frank testvéreknél, Piac és Szent Anna sarok.

* **Fürdő idényre!** Remek választék fürdő-köpenyek, fürdő-lepedők, uszó-ruhák, turista ingekből, nyári paplanok, divatos harisnyák és zsebkendőkből, egyszerű és díszes batist fehérnemű, jó mosó zseflek, batistok és kartonokból. Kardos László Debrecen, Kossuth-utca 9., vászon, kész fehérnemű és menyasszonyi kelengye üzletében.

* **Lábizzadást** háromszori bekenés után megszünteti a „Sudaton”. Kapható Mauthner Alfréd gyógyszerárában, Piac és Szt.-Anna sarkán. Ára 1 korona.

* **Úti bőröndök** (kofferek), kosarak, kézi táskák és utazási cikkek legnagyobb választékban Mentze Henrik áruházában, Kossuth-utca 4.

* **Bérvkötők.** Óriási vétel miatt egyoldalú 8 korona, dupla 6 koronától feljebb, kapható míg a raktár tart. Vitáriusnál, Szent Anna-utca 1. szám.

TÁVIRATOK

Szerbia láthatóan megelégedett.

Belgrad, jul. 25. Az osztrák-magyar szerb kereskedelmi szerződéses tárgyalások eredményes befejezése szerb politikai körökben látható megelégedést keltett. Ennek a látható megelégedettségnek első megnyilvánulása, hogy Pasics miniszterelnök ma Abbáziába utazott.

Az indemnitási vita vége.

Budapest, jul. 25. Az indemnitási vita valószínűleg már holnap véget ér s azután áttérnek az ujoncjavaslatra.

Bolgár bandák harca.

Szofia, július 25. Több lap azt állítja, hogy a Bulgáriában időző legtöbb volt bandafőnök most Macedóniába ment, hogy az ottani bolgárok bántalmazása miatt újból felvegye a küzdelmet a törökök ellen. A „Vecserna Posta” mai száma közli, hogy Csernozajev apostol, Vojvoda Pane T. Nikolov és Csakov bandavezérek átléptek a határon és a bolgár menekültekkel bandákat alakítottak. Barakovnál és Petrics környékén több nagyobb összeütközés volt a török csapatokkal. Szalonikiben ostromállapotot hirdettek ki. A határon több banda alakult.

Elsülyedt 206 utas.

Tokio, július 25. (Reuter.) A Tetsureimaru gőzös, mely Kobe és Dalni között közlekedik, múlt éjjel a koreai part közelében — Csindonál — 246 utassal elmerült. 40 embert megmentettek. Hadihajókat küldtek ki a többi utas keresésére.

Ügyvédjelöltek az igazságügy-miniszternél.

Marosvásárhely, július 25. Székely Ferenc igazságügyminiszter vasárnap Marosvásárhelyen időzött s tisztelgett előtte az ottani ügyvédjelöltek küldöttsége s kérték, hogy az új reformnak rájuk vonatkozó részét változtassa meg. Székely Ferenc kijelentette, hogy tervétől nem áll el.

Ingtatlanok forgalma.

Kovács Gábor és neje Kiss Juliánna veszik a debreceni 4416. számú tjkvben Pesti-utca 19. számú házat Enyedi Jánosné Csapó Juliánától 4000 koronáért.

Simon Imre és neje Békési Mária veszik a debreceni 344. sz. tjkvben foglalt 5 hold 1094 négyszögöl földet Lavioska Aladártól 5950 K.

Végh József és neje veszik a debreceni 8681. sz. tjkvben foglalt 300 négyszögöl Varga-kerti szőlőt Simon Imre és neje Szodrai Zsuzsánától 5000 K.

Óri János és neje Szentési Erzsébet veszik a debreceni 9782. sz. tjkvben foglalt Fűvészkert-u. ca 20. számú házat Balogh Jánostól 30,000 K.

Arany József és neje Major Juliánna veszik a debreceni 833. sz. tjkvben foglalt házat özv. Szűcs Andrásnétól 8800 K.

Rónay László veszi a debreceni 9245. sz. tjkvben foglalt 303 négyszögöl majorsági földet Vagner Ferenc és neje Szarvas Katalintól 1150 K.

Ilfj. Dul József veszi a debreceni 8458. sz. tjkvben foglalt Vendég-utca 60. sz. házat az Alföldi takarékpénztártól 2100 kor.

Nagy József veszi a debreceni 9644. sz. tjkvben foglalt 200 négyszögöl újföldet Bogye József és nejétől 4520 kor.

Molnár Ernő veszi a debreceni 2806. sz. tjkvben foglalt Miklós-utca 99. sz. házat D. Kkhvoór Dezsőné Lesczenszky Máriától 50.000 kor.

Sárközi Sándor és neje Kelemen Erzsébet veszik a debreceni 4722. sz. tjkvben foglalt 1596 négyszögöl Tócsokerti szőlőt Dobos János és neje Koroknai Zsuzsánától 6000 K.

Nagy Imre és neje Szatmári Juliánna veszik a debreceni 10789. sz. tjkvben foglalt 462 négyszögöl vénkerti szőlőt 5400 koronáért Liptai Gáborné Vásári Zsuzsánától.

Áru- és értéktőzsde.
Július 25.

Budapesti gabonatőzsde.

10—15 fillérrel olcsóbb áron elkelt (50 kilogrammonként) 20,000 mm. buza.

Rozs, zab változatlan, tengeri tartott.

A határidő-üzlet.

A határidő-üzlet iránya kezdetben szilárd volt. Később a felszínre került olcsóbb árak a spekulációt realizálásokra buzdították, miáltal a gabona-neműk ára 5—10 fillérrel esőkkent.

A forgalom időnként élénk volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

| | Kezdeti | Változás |
|-------------------------------|---------|----------|
| Buza május | — | — |
| Buza október | — | — |
| Rozs októberre | 967 | 954—955 |
| Zab május | 708 | 716—715 |
| Zab október | — | — |
| Tengeri július | 728 | 727—726 |
| Tengeri augusztusra | 561 | 563—562 |
| Tengeri máj. 1911 | 567 | 568—568 |

Nagyvárad város
Jégyára

üzemét megkezdette.

Szállítások elvállaltanak nagyobb mennyiségű ségü jégre, jutányos árak mellett. ::

Rendelések feladhatók:

Székely Ferencz

ügyvezető igazgatóknél

Nagyvárad (Városi jégyár) Ősi téren

Telefon 651 szám. 1280

Megnyílt! Megnyílt!

Fehér J.

Butor nagyáruháza

Feltűnő olcsó árak. 1171

Hunyadi-u. 17. sz.

A Takarékos Hitelintézet Rt.

Debrecen Csapó-utca 4.

Elfogad betéteket: könyvecskékre, chequeszámlára.

Köloszónöket nyújt mérsékelt kamat mellett Váltóra, Kézizálogra, Folyószámlára, Bekebelezés mellett.

Óvadékköloszónöket ad.

Törlesztéses köloszónöket folyósít 15—65 évi időtartamra, a legelőnyösebb feltételek mellett.

Értékpapirokat vesz és elad.

Idegen pénzeket és szelvényeket bevált.

Ipari és kereskedelmi vállalatok lőtesítését és finanszírozását elvállalja és azoknak hitelszükségleteit ellátja. 1009



Fazekas Imre

villanyvilágítási és
erőátviteli vállalata 1152
Debrecen, Piac-utca 77. szám.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából
Csapó-utca 13.

Eladó

modern

uri ház!

Aki egy igazán modern lakásokkal bíró uri házat akar magának venni, annak a legnyugodtabb lelkismerettel ajánlhatjuk a

**Rákóczi-utca
17. sz. házat!**

E házban, a parkírozott udvar közepén az elmúlt évben épült fel egy olyan modern beosztású uri lakás

amilyen nincs még egy Debrecenben!

Ezen kívül van egy utcai 4 szobás uri lakás fürdőszobával és a szükséges mellék-helyiségekkel és van még egy másik utcai 2 szobás lakás, mellék-helyiségekkel.

A tulajdonos a kereszt épületben lakik. Megtekinthető e ház a délutáni órákban 2-től 5-ig.

Akinek komoly szándéka van egy ilyen házat venni, annak a legelső látásra föltétlenül meg fog tetszeni!

Mert csoda szép lakás!

A keresztépületnek hátul óriási nagy nyitott verandája van, mely egy gyönyörűen parkírozott fenyves udvarra néz. 1237



Nyári alkalmi vásár.

Kretonok
elsőrendű minőség most 31 kr.
Selyemfényű ruhavászon
minden színben most 39 kr.
Valódi francia Delin
a legjobb minőség most 57 kr.
Ibolya nyersselyem
ruhákra és bluzokra most 1'10 kr.**Cipkeszövetek**
tüll és quipure minőségben most 65 kr.**Madeira batistok**
gyönyörű szép mintákban 55 kr.-tól.

Ujdonságok

igen nagy és izléses választékban!

Bosznay J. és Társa

divatáruházában 1094
Debrecen, Kossuth-u. 5.

Használjon nagysád Földes-féle

Margit-Crémet,

hogy arca tiszta, üde és bájoslegyen!
A Földes-féle Margit-Créme a füröngu hölgyeknek is kedvenc szépítő szere, az egész világon el van terjedve.

Páratlan hatása szerencsés összeállításában rejlik, a bőr azonnal felveszi és kiváló hatása, már pár óra alatt észlelhető.

Mivel a Földes-féle Margit-Crémet utánozzák és hamisítják, tessék eredeti védjeggyel lezárt dobozt elfogadni, mert csak ilyen készítményért vállal a készítő minnennemű felelősséget.

A Földes-féle Margit-Créme ártalmatlan, zsirtalan, vegytiszta készítmény.

A bőr mindennemű tisztálanságát, szeplőt, pattanást, milteszt, májfoltot ráncokat stb gyorsan és biztosan eltávolít. Nemcsak az arc-bőr, hanem a nyak, váll és kéz fehéritésére és szépítésére is legalkalmasabb. Nagy tégely 2 korona, kicsi 1 korona minden gyógytárban és drogeriában. 977

Készíti és postán küldi:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARADON.

Kapható Debrecenben: Mihalovits I., Kovács N., Grósz. N. F. és a Központi Drogeriában.

Nagy Lajos hirdetési irodájából
Csapó-u. 13. szám

Ide figyeljenek kérem!



Akik maguknak kényelmes és biztos megélhetést akarnak szerezni, most itt a ki-ná-ko-zó alkalom!

Más vállalat miatt azonnal átadó Had-házban, a főtéren, épen a községháza mellett a Lovas Imre ur

kitünő forgalmu fűszer-,
csemege- és hentesüzlete!

Vétkezik aki e kedvező alkalmat elszalasztja, -20 krajcárért kivisz a vonat Had-házra, naponként tízszer is közlekedik tessenek kimenni és személyesen meggyőződni a forgalomról. 1238

Olcsó ékszer eladás!

Rose Dezső

közkedvelt

!! ékszerész és óras üzletében !!

Brillians és gyémánt ékszerek
:-: kedvező vétel folytán :-:

mesés olcsó árban
kaphatók. 1011

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-utca 13 szám.

Távirat

érkezett a Nagy Lajos Irodájához,
hogy a Bosznay-féle felette kényelmes uri házat

41 ezer koronáért odaadhatja, a megvételhez 7500 forint készpénz elegendő!

Ilyen kedvező alkalom sem lesz több az életben!

A Bosznay-féle ház leírása a következő: A Péterfia-utca legelején bemelve, a dr. Galánffy kir. közjegyző ur háza mellett van ezen óriási sarok ház, a Thaly Kálmán és Bethlen-utcák sarkát képezi, házszáma Thaly Kálmán-utca 14 és Bethlen-utca 61. Ezen óriási sarok ház mindössze egy uri lakást foglal magában, mely áll; 4 szép nagy ujonnan tapétázott, cserépkályhával ellátott szoba, előszobával, belső angolkozettel, teljesen felszerelt, vízvezetékekkel ellátott fürdőszoba, vízlevezetésre berendezve és egy óriási nagy emeleti terem, nyitott verandával és pinchehelyiségekkel ellátva. 1233

A villanyvilágítás minden helyiségbe még a pinchehelyiségekbe is bevezetve!

Ez egész házat Bacsinzky üzletvezető ur lakta és fizetett érte évenként 2400 korona lakbért, de öt Zágrábba helyezték el és most üresen áll az egész helyiség.

A lakáskulcsok Nagy Lajos hirdetési irodatulajdonos kezeihez vannak letéve, aki komoly érdeklődőknek a legnagyobb készséggel nyitja fel és mutatja meg a lakást és az egész házat.

A ház utolsó ára ez év elején 24 ezer forintban volt megállapítva, többen kérték akkor 21-22 ezer forintért, de a tulajdonosok Bosznay István, jelenleg Budapesti Festőakadémiai tanár ur és neje, nem akarták olcsóbban adni, de mert távol vannak felette kényelmetlen nekik a kezelése. **Most hajlandók odaadni 20 ezer 500 forintért, ez azonban az utolsó ár, és ha e hét folyamán el nem kelne, úgy akkor már nem lesz eladó, mert kiadják több évre haszonbérbe.** Kényelmes teher van rajta 13 ezer forint egy helyről, a Debreceni Első Takarékpénztártól.

A ház rögtön átvehető!

A foglalót felveszi a Nagy Lajos hirdetési irodája!

A vevőt semmiféle közvetítési díj nem terheli!

Apró hirdetések.

AJANLAT,

- HA** rosszul lát forduljon bizalommal Löbl Gyula és társai látyszerészhez Debrecen, Piac utca 68. 3295
- AZ** összes fényképészeti cikkek kapható Löbl Gyula és társánál Debrecen, Piac-utca 63. 3300
- KÜLÖNBELJÁRATU** csinosan butorozott szoba kiadó Kossuth 58. ajtó 6. 3952
- RODA** vagy **garzon lakás**, Piac-u. 51 házban II. emeleten egy utcai szobából, előszobából és alkoból álló lakás augusztus 1-től kiadó. Ertekezhetni lehet Piac-u. 42. építési irodában. 3886
- HASZNÁLT** és új butorokat vesz és elad Kónya József asztalos, Pacsirta-utca 27 sz. 3956
- ELKÖLTÖZÉS** miatt 4 szobás utcai uri lakás azonnal kiadó, Méhuszter 15. Ugyanott egy bolt helyiség is bérbé vehető, házi felszerelések eladó. 3952
- Külföldi bejárati csinosan butorozott szoba** Behten-utca 35. alatti kiadó. 3952
- KÖLCSÖN** fürdőkádak minden formában kaphatók Piac-u. 34. Kiss Ignác bádgos. 3951
- EGYES** varrónő ajánkozik házakhoz vidékre is elmegy, Eötvös-utca 89. 3937
- EGY** bolt kiadó Sas-u. 4. Kölcsegyházban. 3930
- Butorozott szoba** uriember részére azonnal kiadó Szentanna-u. 58 szám. 3933
- LUCERNA**, friss vágású, ölként 6 fillérével kapható Biró Pálnak miképérsi uti kertgazdaságában. 3884
- A LEGTARTOSABB** és legkényelmesebb saját készítésű férfi-, női és gyermekcipők nagy választékban, szolid ár mellett szerezhetők be Grizmann Gyula cipész-üzletében, Piac-utca, városház. Mérték utáni megrendeléseket dívat szerint készítik. 3824
- VENDÉGLŐSÖK** figyelmébe!! Zenélő szekrény és önműködő Zongorák pénzbedobással, pótol egy zenekart, kényelmes fizetéssel Schwartz pipásnál a városházával szemben. 8-3297
- VALODI** szegedi rózsza és édes nemes paprika különlegességek óriási raktára Lindentfeld J. Jenő fűszerkereskedésében. Városház-utca 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 3294
- GÖZÉRŐVEL** pörkölt naponta friss pörkölt kávé kapható Lindentfeld J. Jenő fűszerkereskedésében. Városház-utca 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 3293
- Király kávéja** mégis a legjobb, aromás, zamatos, vevő előtt pörkölt kapható, Dégenfeldtér. Ugyanott tanuló felvétetik. 3292
- BUTOROK** legolcsóbban kaphatók, havi részlet fizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kárpitosnál, Széchenyi-u. 19. Minden kárpitos munkát felvállal. 3290
- LEGJOBB** szabású miederek, csipkek, madárra battisztok szállagok a legnagyobb választékban Benyáts Emil Debrecen, Tisza-palota. 3289
- 28 krajcárba** kerül egy pár férfi vagy női harisnya fejelése Benyáts Emil harisnyakötő iparvállalata. 3288
- PÖRKÖLT** kávé különlegességek villany üzemű kávépörkölt a kirakásban, Félégyházy Jánosnál Piac- és Miklós-utca sarok. 3287
- SZALMA**, Panama és nemez kalapokat legjobban tisztít Békés Lajos kalapos műhelye, Piac-u. 46. az udvarban. 2653
- 5 szobás** parkettes lakás, kitűnő ivó víz, remek istálló, mellékhelyiségek nov. 1 kiadó, Tudakozódhatni d. e 10-12 d. u. 3-5 1/2 Székely Ferencné urnónél, Ajtó-u. 16. 3964
- EGY** asztalos tanonc ajánkozik butor és épület asztalosnak. Cim Dégenfeldtér 38 szám 3962
- Kiadó lakás** augusztus 1-re, Domb-utca 20 szám alatt, kertes udvarban. All három szoba előszoba, konyha, élektár, fűskamara és padlásból. Ertekezhetni Dr. Ujlaki Hugó ügyvédnél, Piac-utca 63. 3972
- NYUGATI**-u. 6 szám a 4. korema kiadó nov. 1-re, esetleg a ház is eladó. Ugyanott Sámsoni bor 2 éves 10 grados eladó. Ertekezni bent az udvarban. 3966
- EGY** szoba, konyha, mellékhelyiségekkel, új épületben minden órán kiadó. Honvéd-u. 70. 3967
- Mű** kertész ajánkozik Klein Testvérek, tudakozó és elhelyező irodájában, Dégenfeldt-ter. 3987

KIADÓ bolt helyiség augusztus 1-re, Bem. József-utca 45. 3945

KERESLET.

- FÜSZERKERESKEDŐ** segéd ki önállóan tud dolgozni felvétetik Kiss Lajoshoz Csapó-utca 100. 3960
- Díj** véteik fel a kollegiumi számvévi hivatalhoz délelőtti munkára. Jelentkezhetni a házmagyi hivatalban. 3958
- 2 TANULÓ** felvétetik Gréb Dezső fűszer és csemege kereskedésében Késmárk. 3941
- KÖNYVELÉS** BÉN jártas kisasszony, kereskedelmi végzet előnybe részesül, azonnal felvétetik Frenkel Jenő sórnagykereskedőnél, Arany János-utca 60. 3901
- HELYBEN**, tor. almas helyen, jömeneteli kisvándéglőt trafik engedéllyel keresek átvételre, esetleg házzal együtt vételre cím a kiadóbivatalban. 3895
- Tanuló papírkereskedésben** 10 korona fizetéssel felvétetik, Minály Sámuel Főter 30. 3984
- EGY** fiu vagy leány gyermek a szépségre cserélni kerestek. Ertekezni Késes-utca 10 sz. Bordonnál, a déli (rákban). 3963
- KORONA** gőzkenyérgyárba tanuló fizetés mellett felvétetnek. Jelentkezhetni Bethlen-u. 28. 3973
- FIATAL** ioxterier ledi nevű kutyá, homlokán fekete folt, eiveszett. Megtaláló kéri Piac 40 sz. a. az emeleten adni. 3970
- FIATAL** fodrászsegéd felvétetik Lukács Károly fodrásznál Hajdúhadház. 3969
- TAKARÍTÓ** ki keréni tud felvéteik Piac-u. 30. sz. kerpsztépalet. 3977
- FODRÁSZ** segéd azonnal felvétetik ifj. Oláh Sándor, Mester-utca 41. 3980
- KERESKEDÉLMIT** végzett fiatal leány alkalmazást nyer Stern kefégyárban. Irasbeli ajánlatot városi raktárunkba nyujtandók be. Gyors és gépirást tudók előnyben részesülnek. 3982
- Méj** tisztelettel kérem mint uri közönséget, hogy eiveszitettem egy bugyelarist, benne volt három afany gyűrű és 9 korona, a gyűrűbe K. S. betű van, a megtaláló ha át adja Piac-utca 44 szám alatt 40 koronát kap. 3985
- EGY** mesésen jövedelmező vállalat létre hozásán fáradozom, a 20% tiszta jövedelem biztosítva van, szives érdeklődésekre személyesen is referálhatok avagy levélben mindenről bőven megkeresést „Szakember” jelgére a kiadóba. 3978
- Nyaralásra** ellogad egy felnőtteket mint gyerekeket, Husz Gyulánál, Szepes Igló. 3978
- GYAKORLÓ** segéd felvétetik Gerstner Kálmán fűszerkereskedésében, Debrecen Széchenyi-utca. 3986

ELADÁS.

- ZONGORA** jó karban és egy előnyomda eladó, Piac-u. 42. 3984
- 24 RÉTESZES**, egy ajtóval bezárható körülből 1 és egyegyed méter magas és egy az éjjel, illetve egyben olvasóknak igen célszerű vasszerkezetű, forgatható lámpatartóval bíró asztal és egy kerékpár eladó, Külsőácsárter 17, 3-ik lakas. 3928
- ELADÓ** ház Tizenháromvaros-utca 45. 3998
- ELADÓ** föld. Ujlaki határban, halaleset miatt 10 hold igen jó termő föld tanyai épülettel eladó. Ertekezni Homokkert I. J. 71. sz. Selyményesztési felügyelőnél. 3883
- EGY** szivattyú csővel Kut-utca 86, eladó. 3935
- SIMONFFY**-utca 32 sz. ház, igen szép nagy fronttal, építkezésére igen alkalmas, kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Ertekezhetni Vasuti Alkalmazottak Takarékpénztáránál Piac-utca 42 3989
- HALAPI** állomásnál, iskola szomszédságában 38 kat. hold, kétharmarészben fekete föld, eladó vagy hasznóbérbé adó. Lakás és 40 nagy jószágának istállójával. Ertekezés Battyányi-utca 5 szám alatti ügyvédnél. 3781
- ALKALMI** vételből kimaradt butorok nagyon olcsón eladók, Csapó-utca 22. üzlethelyiség. **EGY** teljes szobaberendezés, matt butor eladó. Ertekezhetni József kir. herceg-utca 46. 3974
- KUT-UTCA** 100 számú ház eladó. Ertekezhetni József kir. herceg-utca 53 sz. tulajdonossal. 3988

13x18 teljesen új fényképező gép eladó, Gólya-u. 10 sz. n. 3968

Jó karban levő szalon garnitúra jutányos ártért eladó. Cim a kiadóba. 3976

EGY nyilas szőlő bõterméssel eladó, Hatvan-utcai k. rt. I. 10. Halastó-utca. 3975

BOLT nagyobb tömegben s hordószámra eladó. Veszpremi István termelőnél. Hajdúhadház. 3971

FÜSZERKÜZLET azonnal eladó. Kormos, Hattán u. 42. 3981

FERENCZ József ut. mellett, Ujkert, Lehel utca 24. pormentes, nyaralásra alkalmas kert olcsón eladó. Ertekezhetni Nap-utca 21. 3985

Kipróbált megbízható

Zseb, inga, fali és ébresztő órákat

legszebb ékszereket

jótállással legcélszerűbben

Kurián Gyula

elősmert jó hírnevű

műorásnál szerezzük be.

Debrecen, Piac-utca 42. SZ. 1200

Ahol javítások is legjobban és legolcsóbban, jótállással készülnek

Sesztina Lajos vaskereskedése

Piac-utca 23.

Ajánl:

Kerti-padokat

fecskendőket, „Hydronette”

Kézi-fecskendőt különböző

Szöllő permetezőket.

Nagy raktár

takaréktűzhelyekben

francia-konyhákban. 861

Lám Sándor Debrecen

Piac- és Hatvan-u. sarok.

Megérkeztek:

Szines ezüstözött kerti golyók minden nagyságban. Hitelesített

„Zörvényes üveg eczetmérők”.

Szabadalmazott, légmentes befűző üvegek minden nagyságban, egyszerű tökéletes zárodással. Kávéházi és vendéglő berendezések minden kivitelben.

Kizárólag magyar képkeretezések nagy raktára. — Üvegezés helyben és vidéken jutányos árbán. 1044

Jégszekrények nagyválasztékban